
 
  
 
 
 
 
 
 
  
  
 

občasník obecního zastupitelstva Kostelní Lhoty                      květen 2003 

Je to „  jenom u čitelka“ !? 
  

     První slova dítěte jsou – máma, táta. Jsou pro ně prvními lidmi, které poznává. Později paní učitelka. 
Ve školce, ve škole a tak se nejméně deset let setkává s tvářemi, které dají mladému člověku to, co jim 
nikdo jiný nedá. První písmenko, první hláska, první společný pozdrav. Jak se chovat, ctít své rodiče, 
vážit si všeho, co je dobré a každého, kdo něco víc umí jak já. 
    Téměř každý z vás, kdo jste chodili do školy v naší vesnici, si pamatuje tvář první učitelky,  její snahu 
odevzdat mladým ze sebe všechno, co sama zná. Kolikrát musela prosit svoje vlastní děti, aby jí daly 
pokoj, že má práci – musí opravit diktáty, musí se připravit do školy, musí, musí, musí. Možná, že by to 
ani nemusela dělat, ale její já jí to káže. Zamyslel se někdy někdo nad tím, kolik času kromě vyučování 
musí taková učitelka  věnovat chodu školy? Zamyslel se někdy někdo nad tím, že vlastně všichni z vás, 
kteří jste se učili v této škole, jste tak trochu její děti? Ona vás vychovávala, ona vám jako první řekla, kde 
se píše y nebo i. Zamysleli jste se někdy nad tím, že je to právě učitelka, která vám dala základ do 
budoucího života, jak se učit, jak vystupovat, jak se chovat v té které společnosti. Ne, to není óda na 
někoho konkrétního, ale na učitelku, která se vlastně rozdává v přesvědčení, že to co dělá je jenom a 
jenom pro dobro jejích svěřenců. 
     Potom to zamrzí, jestli na ledě u rybníka slyšíte mladíka, který ještě přednedávnem sbíral vědomosti  
právě ve škole v Kostelní Lhotě: „ Prosím Tě, co ji zdravíš, vždyť je to jenom u čitelka , kterou za chvíli 
nebudeš potřebovat.“  
     Ne nebude ji potřebovat, ale ten základ, ta slova, to vystupování s ním půjde celý život. Tedy kus 
práce  jeho učitelky půjde s ním. Nechce se věřit, že by si za to učitelka nezasloužila lásku a opravdový 
vděk. Vždyť tak, jak  se chováš Ty, budou se k Tobě chovat ostatní. Možná ne hned, ale pak Ti to může 
jednou být líto.  
                                                                                             Tento příspěvek je z řad občanů 
  


